
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE OUTUBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR 
E PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
11,29-32.  
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 11,29-32 

 
Naquele tempo, 
29  
quando as multidões se reuniram em grande quantidade, Jesus começou a 
dizer: "Esta geração é uma geração má. Ela busca um sinal, mas nenhum sinal 
lhe será dado, a não ser o sinal de Jonas.  
30  
Com efeito, assim como Jonas foi um sinal para os ninivitas, assim também 
será o Filho do Homem para esta geração.  
31  
No dia do julgamento, a rainha do Sul se levantará juntamente com os homens 
desta geração, e os condenará. Porque ela veio de uma terra distante para 
ouvir a sabedoria de Salomão. E aqui está quem é maior do que Salomão.  
32  
No dia do julgamento, os ninivitas se levantarão juntamente com esta geração 
e a condenarão. Porque eles se converteram quando ouviram a pregação de 
Jonas. E aqui está quem é maior do que Jonas". 
 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 



NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI N° 013/2025, DE 10 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILENO SILVA, QUE INSTITUI, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
INCENTIVO AO TRABALHO E À RENDA – “MARCO TRABALHA”, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2025, DE 10 DE OUTUBRO 
DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO GOVERNADOR 
ELMANO DE FREITAS DA COSTA; 
 
REQUERIMENTO Nº 181/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE EXECUTAR OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
NA COMUNIDADE DE CAFUNDÓ, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 182/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A AQUISIÇÃO E 
DISPONIBILIZAÇÃO DE MOBILIÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO DAS 
FAMÍLIAS RESIDENTES NAS LOCALIDADES DE VARJOTA DOS 
CÂNDIDOS, REMANSO E VARJOTA (ANTIGA ESCOLA), ZONA RURAL 
DESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 183/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE REALIZAR A COBERTURA DA QUADRA 
ESPORTIVA DO COLÉGIO VIRGÍLIO TÁVORA, LOCALIZADO NO DISTRITO 
DE PANACUÍ, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO; E, 
 

REQUERIMENTO Nº 184/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE REALIZAR, COM URGÊNCIA, A REFORMA 
DA CAIXA D’ÁGUA DA COMUNIDADE DE ÁGUA DOS NEVES, ZONA RURAL 
DESTE MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI N° 013/2025, ÀS COMISSÕES DE FOTC E 
LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL, 
O PDL Nº 003 À COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
PRAZO REGIMENTAL.E OS REQUERIMENTOS N°s 181 A 184/2025, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO.  
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA O SENHOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, DIRETOR DE RELAÇÕES 



INSTITUCIONAIS QUE FARÁ ESCLARECIMENTOS DE DENÚNCIAS EM 
REDES SOCIAIS, DISPONDO DE 00;05MIN. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE EMENDA 
À LEI ORGÂNICA Nº 001/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ART. 19 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, PARA DISPOR SOBRE A DENOMINAÇÃO E 
ALTERAÇÃO DE NOMES DE LOGRADOUROS E PRÉDIOS PÚBLICOS, 
ESTABELECER CONDIÇÕES ESPECÍFICAS PARA A ALTERAÇÃO DE 
NOMES DE PRÉDIOS PÚBLICOS E CONVALIDAR LEIS MUNICIPAIS 
CORRELATAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO, SEGUNDO TURNO COM INTERSTÍCIO 
DE 10 DIAS ART. 49, § 1º DA LOM); 
 
PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR N° 003/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 
COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 34, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2022, PARA 
ADEQUAR O PROCEDIMENTO LICITATÓRIO DA CONCESSÃO DE DIREITO 
REAL DE USO DO ABATEDOURO PÚBLICO MUNICIPAL ÀS DISPOSIÇÕES 
DA LEI NACIONAL Nº 14.133, DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GILENO SILVA, CONCEDENDO O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO AO SENHOR JOÃO PAULO SOUZA (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 181/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE EXECUTAR OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
NA COMUNIDADE DE CAFUNDÓ, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 182/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A AQUISIÇÃO E 



DISPONIBILIZAÇÃO DE MOBILIÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO DAS 
FAMÍLIAS RESIDENTES NAS LOCALIDADES DE VARJOTA DOS 
CÂNDIDOS, REMANSO E VARJOTA (ANTIGA ESCOLA), ZONA RURAL 
DESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 183/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE REALIZAR A COBERTURA DA QUADRA 
ESPORTIVA DO COLÉGIO VIRGÍLIO TÁVORA, LOCALIZADO NO DISTRITO 
DE PANACUÍ, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 184/2025, DE 09 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE REALIZAR, COM URGÊNCIA, A REFORMA 
DA CAIXA D’ÁGUA DA COMUNIDADE DE ÁGUA DOS NEVES, ZONA RURAL 
DESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 022/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO CONSULADO ALVINEGRO DE MARCO, 
PELA REALIZAÇÃO DE CAPTAÇÃO OFICIAL DE JOGADORES PARA AS 
CATEGORIAS DE BASE DO CEARÁ SPORTING CLUBE (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 023/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, ÀS ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL DE 
MARCO CLASSIFICADAS PARA O PRÊMIO ESCOLA NOTA 10 E 
DETENTORAS DO TÍTULO DE ESCOLAS PREMIADAS, EM FACE DOS 
RESULTADOS DO SPAECE 2024, BEM COMO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, PELA CONQUISTA 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 

MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO 
DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE EUGÊNIA 
CASTRO ROCHA, OCORRIDO NO DIA 14/09/2025, ÀS 6H30, EM 
FORTALEZA-CE, NO HOSPITAL OTOCLÍNICA (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PL E PDL E DE 03 (TRÊS) 



MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 20 (VINTE) DE OUTUBRO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO.  


